
 
 
Ata da trigésima quinta (35º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos, do dia dois de maio de dois mil e 
dezenove (02.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
trigésima quinta (35ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ZANDER que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
DENÍCIO TRINDADE para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ZANDER – Presidente em exercício; CARLIN 
CAFÉ– 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES- 2º Secretário em 
exercício. No expediente foi lido o seguinte ofício: Requerimento nº 5111 do 
Vereador Andrey Azeredo – Comunica sua saída do bloco Parlamentar 
constituído por meio do requerimento nº 13.173, de 04 de dezembro de 2018. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, 
Projeto de Lei  que  declara de Utilidade Pública o Grupo Ecológico Guardiões 
do Verde, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; CABO SENNA, 
requerimentos endereçados à COMURG; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei  
que cria e institui o Programa “Reciclagem nas Escolas” da rede pública de 
ensino do município e dá outras providências, Projeto de Lei  que regula a 
jornada de trabalho municipal de 30 horas semanais aos enfermeiros, técnicos 
de enfermagem e auxiliares de enfermagem na cidade de Goiânia 
requerimentos endereçados à COMURG; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei  que 
dispõe sobre a emissão de contracheques em braile para servidores com 
deficiência visual do Município de Goiânia, Projeto de Lei  que institui a Política 
de Prevenção à Violência contra os Educadores do Magistério Público contra os 
Educadores do Magistério Público (PPVEM) no Município de Goiânia e Cria o 
Disque-Denúncia Contra Agressões aos Educadores e dá outras providências, 
requerimentos endereçados à SMT; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, CMTC e SEPLANH; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e SME;  DR. GIAN, 
requerimento endereçado à SMS; SABRINA GARCEZ, requerimentos 
endereçados ao Prefeito (solicitando informações quanto ao cronograma de 
obras e cópias das licenças ambientais do Parque Sebastião Julio Aguiar no 



Parque Oeste Industrial), à SME (solicitando explicações sobre o não 
pagamento de adicional de insalubridade aos agentes de apoio que trabalham 
na cozinha) e à SEMAS (solicitando informações); PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e SMS (solicitando 
informações acerca das razões de não atendimento de usuário); DRA. 
CRISTINA, Projeto de Lei  que declara direito das pessoas com seqüelas 
graves advindas de queimaduras e dá outras providências; ANSELMO 
PEREIRA, requerimento endereçado à SEINFRA e ALFREDO BAMBU, 
requerimento endereçado ao Prefeito. Às 9:45hs (nove horas e quarenta e 
cinco minutos), o Senhor Presidente Anselmo Pereira passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Zander. Às 10:29hs (dez horas e vinte e nove minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com trinta e três (trinta e três) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSAO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº 
GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:29hs (dez horas e vinte e 
nove minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 
de Lei Complementar nº 023/18 de autoria do Vereador Carlin Café, 
acrescenta dispositivo á Lei Complementar nº 177, de 09 de janeiro de 2008, 
que “Dispõe sobre o código de obras e edificações do município de Goiânia e 
dá outras providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o referido projeto foi Avocado – 1ª votação. Foi concedido vistas ao 
autor. Projeto de Lei nº 430/17 de autoria do Vereador Jorge Kajuru, altera 
Lei nº 8.330 de 20/07/2005 – Cria o Banco Municipal de materiais de construção 
no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Obras e Patrimônio, pela 
Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota - 2ª Votação. Foi acolhida a 
Emenda do Vereador Denício Trindade e encaminhado então à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação para análise da legalidade e 
constitucionalidade desta. Projeto de Lei nº 152/18 de autoria da Vereadora 
Doutora Cristina, inclui no Calendário Oficial de Goiânia o Enanco – Exposição 
Nacional de Artistas Naifs, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander - 2ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 257/18 de autoria do 
Vereador Anderson Sales, dispõe sobre a criação do programa conheça a 
mediação, de incentivo á mediação de conflitos no município de Goiânia e dá 
outras providenciais, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador Jair Diamantino - 2ª Votação. 



Foi aprovado e Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 298/18 de 
autoria do Vereador Kleybe Morais, torna obrigatória a criação de vagas de 
estacionamento exclusivo para idosos e deficientes em todos os colégios 
eleitorais no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson 
Sales - 1º votação. Foi aprovado (com voto contrário do Vereador Paulo 
Magalhães) e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 321/18 de autoria do Vereador 
Zander, altera a Lei 10.226, de 25 de junho de 2018, dispondo sobre a 
proibição do sacrifício de cães e gatos por órgãos públicos e privados no 
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1º votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 
322/18 de autoria do Vereador Emilson Pereira, institui no âmbito do 
município de Goiânia e obrigatoriedade de rebaixamento das calçadas próximas 
aos pontos de parada de transporte coletivo da capital, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição – Relator: 
Vereador Zander - 1º votação. Foi concedido vistas ao Vereador Emilson 
Pereira. Foram aprovados os requerimentos: 4.679 e 4.680/19 da Vereadora 
Sabrina Garcez, 4.758/19 do Vereador Andrey Azeredo, 5.109/19 do Vereador 
Carlin Café e 5.110 e 5.112/19 da Vereadora Doutora Cristina. Às 11:09hs (onze 
horas e nove minutos), foi suspensa a presente Sessão Ordinária para o uso da 
Tribuna Livre por parte do Senhor Ulysses Morais Borges, representando a Categoria 
dos Caçambeiros de Goiânia, sob indicação do Vereador Dr. Paulo Daher. Reaberta a 

Sessão às 11:20hs (onze horas e vinte minutos). O Vereador Paulo Magalhães 
solicitou a realização de um minuto de silêncio em virtude do falecimento da 
cantora Beth Carvalho. O Vereador Carlin Café justificou a ausência do 
Vereador Jair Diamantino que teve que acompanhar seus familiares em uma 
consulta médica de urgência.  Os requerimentos 5.113 a 5.195 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 5.196 a 5.199 
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
11:21hs (onze horas e vinte e um minutos), o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador ALVARO DA UNIVERSO encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça feira dia 07 no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da trigésima sexta (36º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia sete de maio de dois mil e 
dezenove (07.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. No expediente foi lido o seguinte 
ofício: Ofício 399/2019 do Gabinete do Prefeito, Indicação de Líder do 
Governo. Indicar o Vereador Oséias Varão como Líder do Governo Municipal 
junto a esse Poder, a partir desta data, o qual gozará de todas as prerrogativas 
concedidas às lideranças da Casa, ao tempo em que solicito que seja dada 
ciência do teor deste aos demais integrantes dessa Augusta Edilidade.  
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei que concede permissão de uso de área ao Grupo Espírita Amor e 
Vida e requerimentos endereçados a AMMA, COMURG, SEINFRA e SMS; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, 
Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a instalação de postos móveis para vacinação nas regiões menos 
favorecidas na cidade de Goiânia (Vacinação nos Bairros); Projeto de Lei que 
assegura o acesso às Academias de Condicionamento Físico, Esportes e afins 
aos profissionais de Educação Física “Personal Trainer”, no Município de 
Goiânia, para o acompanhamento das atividades físicas de seus clientes e dá 
outras providências e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando a ampliação do objeto da investigação da referida Comissão 
instituída para investigar possíveis irregularidades na Secretaria Municipal de 
Assistência Social – SEMAS,  à SEINFRA, SMT, COMURG, SME, AMMA e 
SEDETEC; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que institui o “Projeto de Prevenção 
da Violência Doméstica com a Estratégia de Saúde da Família” e dá outras 
providências, Projeto de Lei que torna obrigatório o recebimento de ligações de 
telefones celulares nas Centrais de Atendimento ao Cidadão e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a AMMA e SEINFRA; ANDREY 



AZEREDO, Projeto de Lei que dispõe sobre o atendimento preferencial e sobre 
a utilização de vagas de estacionamento preferenciais aos portadores de 
fibromialgia e requerimentos endereçados a SEPLANH, FIEG e SMT; ALVARO 
DA UNIVERSO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir a violência escolar e a aplicação 
da Lei Municipal nº 10.313; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em homenagem 
aos praticantes e incentivadores do Hiking e Trekking e SEINFRA; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados a AMMA, SEINFRA, à 
OCB/SESCOOP e aos familiares do Senhor José Marciano Coelho e Maria de 
Lourdes do Valle Rahif pelo falecimento; CABO SENNA, requerimentos 
endereçados a COMURG, SEINFRA, SMT e ao Presidente da Câmara 
Federal(Moção de Apoio); PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG, SMS, SMT e ao Prefeito Iris Rezende; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT e SME; DRª 
CRISTINA, Projeto de Lei que cria mecanismos para adoção de medidas 
preventivas e de auxílio a mulher em situação de assédio ou violência a serem 
adotados por bares, restaurantes, casas noturnas e similares; GUSTAVO 
CRUVINEL,  requerimentos endereçados a SMT  e COMURG; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; DRº 
PAULO DAHER, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública para discutir sobre a taxa referente 
ao descarte de entulhos e local de depósito, ao Tenente Coronel Francisco de 
Assis Ramos Jubé – CPA, para participar da Audiência Pública do dia 16 de 
maio de 2019, à SEPLANH, AMMA, SECOVI, DEMA e COMURG; LUCAS 
KITÃO, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; ALFREDO 
BAMBU, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMS;  TATIANA LEMOS, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo do processo 
licitatório e sua transmissão ao vivo, por meio da internet, no âmbito dos 
Poderes Executivo e Legislativo do Município de Goiânia. Às 9:44hs (nove 
horas e quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente Romário 
Policarpo passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador 
Paulo Magalhães. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 27(vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, 
DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR e TIÃOZINHO PORTO. Às 
10:05hs (dez horas e cinco minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 029/18 de autoria da 
Vereadora Doutora Cristina, estabelece a reserva de vagas para pessoas com 



deficiência no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Pessoas 
Portadoras de Deficiência, pela Aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira 
– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei Complementar. Projeto de Lei nº 
497/17 de autoria do Vereador Lucas Kitão, cria programa Bolsa Idiomas, que 
completará com bolsas em cursos de idiomas os alunos do ensino fundamental 
na rede Municipal de ensino, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador Kleybe Morais - 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 091/18 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota, dispõe sobre a obrigatoriedade de os postos de 
combustíveis no âmbito do município de Goiânia, a informarem aos 
consumidores se a gasolina comercializada é formulada ou refinada, com 
parecer da Comissão de Direitos do consumidor, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Paulo Magalhães - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 144/18 de autoria do Vereador Welington Peixoto, 
considera de utilidade pública a Associação Cultural Arraiá do Chapéu do Vovô, 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira - 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 256/18 de autoria do Vereador Tiãozinho 
Porto, altera o Artigo. 1º da Lei n° 7.617/96 Acrescentando os §§ 1º e 2º - Teste 
do Bracinho, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Gustavo Cruvinel - 2º votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 029/19 de autoria do Vereador Lucas 
Kitão, institui no Calendário Oficial de eventos no Município de Goiânia, a festa 
“História – O Show do Século”, a ser comemorado anualmente no mês de 
setembro, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Zander - 1º votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 012/17 de autoria do Vereador Oséias Varão, 
Institui a Frente parlamentar pela modernização e combate á corrupção na 
administração pública, com parecer da Comissão de Legislação Participativa, 
pela Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – Votação Única. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Confecção do Decreto. Os Vereadores Drº Paulo Daher, Anderson Sales, 
Welington Peixoto, Sargento Novandir e Oséias Varão, solicitaram registro 
em Ata como visita honrosa o Cantor Rael, Senhor Bruno Queiroz, o Senhor 
Joil(Vereador da cidade de Arraias-TO), o 2º Sargento Carvalho(Xaropinho) e o 
Senhor Victor Salastiel(Coord. do MBL-Goiás e Ass. Dep. Est. Jeferson 
Rodrigues). Os Vereadores Juarez Lopes e Sabrina Garcêz justificaram suas 
ausências através de ofício. Os requerimentos 5.200 a 5.346 foram aprovados 



de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 5.347 a 5.350 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:31hs 
(onze horas e trinta e um minutos), o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador JAIR DIAMANTINO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
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Ata da trigésima sétima (37º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos, do dia oito de maio de dois mil e 
dezenove (08.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador CARLIN CAFÉ para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º 
Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não 
teve expediente a ser lido. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à SMT e 
COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SMT, SMS e 
COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG e 
SMT; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçados à CODESE, 
SINDUSCON e SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à CMTC, 
UNIMED e SMT; DRº GIAN, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, 
Comando Geral da PM-GO e COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à 
SMH(esclarecimento), Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; ZANDER, Projeto de 
Lei que estabelece a criação de espaços limitados e cercados para livre 
circulação de cães sem guia, coleira ou focinheira, em parques, praças e 
espaços públicos do Município de Goiânia; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de uma 
frente de combate ao mosquito Aedes Aegypti nas dependências da Câmara 
Municipal de Goiânia; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
COMURG; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SSP-GO, CMTC, 
COMURG, SEINFRA e SME; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados 
à SMT, COMURG e SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados à COMURG, SEINFRA, GOINFRA e Prefeito Iris Rezende; DRª 
CRISTINA, requerimentos endereçados a SMS e SEINFRA. Às 9:41hs (nove 
horas e quarenta e um minutos), o Senhor Presidente Clécio Alves passou 
para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Às 
10:19hs (dez horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª conferência de 



quórum do Plenário, com 30(trinta) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO e ZANDER. Às 10:34hs (dez horas e trinta e quatro minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 017/17 de autoria do Vereador Jair Diamantino, 
acrescenta o § 4º, ao artigo. 7º da Lei Complementar nº. 169 de 15/02/2007 – 
(Fica proibida a administração Municipal Aprovar novos loteamentos sem que 
neles estejam previstos ciclovias nos termos deste Artigo), com parecer da 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – 
Relator: Vereador GCM Romário Policarpo – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei Complementar. Foi apresentado requerimento verbal dos 
Vereadores Clécio Alves e Drª Cristina para que fosse colocado em votação a 
suspensão da Sessão Ordinária e votação “Painel Eletrônico” para que o 
Deputado Estadual Alysson Lima, usasse a Tribuna Livre e explanasse sobre o 
pedido de impeachment do Prefeito Iris Rezende. Foi rejeitado por maioria com 
05 votos SIM – 17 votos NÃO. Projeto de Decreto Legislativo nº 007/19 de 
autoria do Vereador Doutor Gian, Concede título Honorífico de cidadão 
Goianiense ao senhor Lissauer Vieira, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander – 
Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Confecção do Decreto.  Os Vereadores Drº Paulo Daher, Lucas 
Kitão, Paulo Magalhães, Sargento Novandir e Romário Policarpo solicitaram 
registro em Ata como visita honrosa os Senhores Florisvaldo (líder na Região 
Noroeste), Guilherme Nogueira, Dário Paiva, Westerley (Igreja Batista de Cristo) 
e o Drº Paulo (representante do Conselho LGBT). O Vereador Emilson Pereira 
justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 5.351 a 5.466 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
5.467 foi enviado à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
11:43hs (onze horas e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                                 1º Secretário:                         2º Secretário: 
 



 
 
Ata da trigésima oitava (38º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia nove de maio de dois 
mil e dezenove (09.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a trigésima oitava (38ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ÀLVARO DA UNIVERSO para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. Não teve expediente a ser lido. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SMT; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados 
a SEMAS e COMURG; CABO SENNA, requerimento endereçado a COMURG; 
IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados COMURG, SEINFRA e SMT; 
SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
utilização de jalecos por profissionais da saúde contendo identificação pessoal e 
dá outras providências e ao Presidente da Casa (solicitando informações acerca 
de aquisição de novos veículos por este Poder Legislativo); WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; ALFREDO 
BAMBU, Projeto de Lei que institui a Semana Municipal da Saúde Mental e dá 
outras providências e requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
ROGÉRIO CRUZ, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico 
de cidadania goianiense ao Senhor Marcos Sérgio Melo Silva; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimento endereçado à COMURG; DRA. CRISTINA, Projeto 
de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade da cirurgia reparadora do lábio 
leporino ou fenda palatina no Sistema Único de Saúde (SUS) e nas 
conveniadas e dá outras providências, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa  (solicitando o uso da Tribuna Livre para o CAU) e à família 
do Dr. Elso Soares Ferreira; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados 
à COMURG e SEINFRA.  Às 9:41hs (nove horas e quarenta e um minutos), 
o Senhor Presidente Romário Policarpo passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Dra. Cristina. 
Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de 



quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENICIO 
TRINDADE, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e 

ZANDER. Às 10:02hs (dez horas e dói minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 104/19 de autoria do 
Vereador Andrey Azeredo, dispõe sobre diretrizes para a política Municipal de 
enfrentamento á Violência contra as Mulheres, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o referido projeto foi Avocado - 1º votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Às 10:12 (dez horas e doze minutos), foi 
suspensa a Sessão Ordinária para que a Senhora Desembargadora Sandra 
Regina Teodoro Reis(Presidente da Coordenadoria Estadual da Mulher em 
Situação de Violência Doméstica e Familiar do Tribunal de Justiça de Goiás), 
Doutora Gabriela Marques Rosa Hamdan (Coordenadora do Núcleo 
Especializado de Defesa e Promoção dos Direitos da Mulher), Victor Umbelino 
Soares Junior (Juiz de Direito Titular do Juizado de Violência Doméstica e 
Familiar contra a Mulher, da Comarca de Rio Verde) e a Doutora Glaucia Maria 
Teodoro Reis(Presidente da Comissão Mais Mulheres na Política da ABMCJ 
Nacional e Presidente da Comissão Internacional de Enfrentamento ao Trafego 
de Mulheres da Federação Internacional das Mulheres de Carreira Jurídica) 
usassem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:12hs (onze horas e doze 
minutos) e retomada a Ordem do Dia. Às 11:19hs (onze horas e dezenove 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 12 (vinte e 
quatro) Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, DENICIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, JAIR DIAMANTINO, 
OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS e WELINGTON PEIXOTO. Projeto de Lei nº 490/17 
de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área de sua destinação primitiva no 
Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao Instituto de Assistência e Pesquisa 
em Diabetes – IAPD, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1ª Votação. 
Foi lido e por não haver quórum suficiente, não foi colocado em votação. O 
Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em Ata como visita honrosa a 
presença dos Senhores Luiz Custódio Pouzo e Patricia. Os Vereadores 
Emilson Pereira, Felizberto Tavares, Lucas Kitão e Sabrina Garcêz 
justificaram suas ausências através de ofício. Os requerimentos 5.468 a 5.626 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
5.627 foi enviado à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
11:20hs (onze horas e vinte minutos), o Senhor Presidente em exercício, 



Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia 14 terça feira no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida 
e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima nona (39º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta e dois (32) minutos, do dia quatorze de maio de dois 
mil e dezenove (14.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em 
exercício. No expediente foram lidas as seguintes mensagens: Mensagem 
nº 027/19 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
028/19 (Vereador Paulo Daher), que Altera a Lei n.º 9.616, de 13 de julho de 
2015, e dá outras providências. Mensagem nº 028/19 do Executivo Municipal 
– Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 029/19 (Vereador Gustavo Cruvinel), que 
Modifica a redação do caput do art. 5º, acrescenta-lhe o parágrafo único e inclui 
o art. 6º à Lei n.º 10.107, de 12 de dezembro de 2017. Ofício nº 401/19 do 
Prefeito Municipal, Encaminha Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, até o limite de 
R$ 780.000,00 (setecentos e oitenta milhões de reais), no âmbito do FINISA – 
Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 
ENEL, GOINFRA, SMT, AGATRA(Posse dos Cargos) e COMURG; TATIANA 
LEMOS, requerimentos endereçados a SEINFRA e SSP-GO; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Cerimonial da Casa; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que institui a obrigatoriedade de no mínimo 
um profissional devidamente capacitado em primeiros socorros nas Escolas, 
CMEIS e Creches Públicas e Privadas de Goiânia e dá outras providências e 
requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados a SMS, Prefeito Municipal, SMT e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que institui procedimentos sobre a 



restituição ao erário pelos danos gerados ao patrimônio e ao meio ambiente, por 
condutor causador de acidente de trânsito ao Município de Goiânia e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a SES(informações), COMURG, 
SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimento endereçado a SMT; LÉIA 
KLEBIA, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.129, de 12 de novembro de 2002 e 
dá outras providências; ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, SMT, Prefeito Iris Rezende e COMURG; DRº PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, SMT, SEINFRA e 
COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a METROBUS; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública, para discutir o corte de verbas 
federais das Instituições de Ensino e o reflexo na população brasileira e 
goianiense, realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia Nacional do 
Líder Comunitário, à SEINFRA, SMT e AMMA; DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados ao Senhor Jeferson Dâmaso Araújo e ao Presidente da Casa, 
para realização de Sessão no 2º Encontro de Gestores da Prefeitura de 
Goiânia(Centro de Convenções - PUC); PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA; CABO SENNA, requerimentos 
endereçados ao Governador Ronaldo Caiado e Moção de Aplauso ao Soldado 
da PM-GO Júlio César Ferreira Júnior, pelo 1º lugar em curso ministrado pela 
SWAT. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLEBIA, MILTON MERCÊZ, 
OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 
027/17 de autoria do Vereador Doutor Paulo Daher, altera § 5º do artigo. 1º. 
Artigo 2º e 3ª da Lei Complementar 215, de 13/05/2011 – que dispõe sobre a 
proteção e segurança que devem ser conferidas aos usuários de escadas, 
escadas rolantes, esteiras e rampas existentes nos condomínios de edifícios 
residenciais de serviços e outros, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão da Pessoa com Deficiência. 
Projeto de Lei nº 178/16 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, dispõe 
sobre a obrigatoriedade de Hotéis e estabelecimentos similares oferecerem café 
da manhã regional, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales - 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 115/17 de autoria da Vereadora Tatiana 



Lemos, dispõe sobre a implantação do ponto eletrônico para médicos na rede 
municipal de saúde de Goiânia e da outras Providenciais, com parecer da 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação – emenda a ser 
apreciada em plenário (Vereadora Priscilla Tejota) – Relator: Vereador Cabo 
Senna - 2º votação. Foi acolhida Emenda da Vereadora Priscilla Tejota com 
votos contrários dos Vereadores Andrey Azeredo e Drº Paulo Daher e 
encaminhada a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei 
nº 490/17 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área de sua destinação 
primitiva no Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao Instituto de Assistência 
e Pesquisa em Diabetes – IAPD, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1ª 
Votação. Foi aprovado pedido de vista a Vereadora Priscilla Tejota. Projeto de 
Lei nº 503/17 de autoria do Vereador Oséias Varão, denominação da Praça 
Maria Divina Fernandes do Prado a área pública localizada entre as ruas Padre 
Viveiros de Castro, Professor José Luciano e Monsenhor João Daiber, no 
Jardim São José, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Rejeição – Relator: Vereador Jorge Kajuru - 1ª Votação. Foi 
aprovado pedido de vista ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 
088/18 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota, dispõe sobre a 
obrigatoriedade aos comerciantes de alimentos em vias públicas ou espaços 
públicos, a disponibilizarem álcool em gel, no âmbito do Município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Sargento Novandir - 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 108/18 de autoria do Vereador Felizberto 
Tavares, dispõe sobre a exploração da atividade recreativa por meio de 
veículos automotores e rebocáveis caracterizados e conhecidos por “Trenzinhos 
da Alegria” no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos - 1º 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos. Projeto de Lei nº 150/18 de autoria do Vereador GCM Romário 
Policarpo, obriga Hoteis, restaurantes, bares, lanchonetes e todos os demais 
estabelecimentos comerciais e similares autorizados pela prefeitura a usarem e 
fornecerem canudos de papel biodegradável ou reciclável individual e 
hermeticamente embalados com material semelhante e dá outras providenciais, 
com parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Lucas Kitão - 2º votação. Foi retirada a Emenda do Vereador Gustavo 
Cruvinel a pedido do autor e aprovado o projeto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 179/18 de autoria do Vereador Vinicius Cirqueira, institui no Calendário 
Oficial de eventos no Município de Goiânia o dia Municipal de Enfrentamento as 
Violências Físicas e Psicológicas contra Crianças e Adolescentes, com parecer 
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Zander - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 



de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 180/18 de autoria do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a 
obrigatoriedade de drogarias, farmácias e congêneres de disponibilizar 
medicamentos de forma fracionada, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos - 1º 
votação. Foi retirada de Pauta a pedido do autor e encaminhado ao gabinete do 
mesmo. Projeto de Lei nº 289/18 de autoria do Vereador Zander, institui no 
Calendário de eventos no Município de Goiânia Campanha de Conscientização 
para Vacinação de Cães contra a Doença Cinomose, com parecer da Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Emilson Pereira - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 294/18 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, concede 
ressarcimento via processo administrativo pelos danos causados pela falta de 
manutenção ou manutenção inadequada nas vias públicas de responsabilidade 
da prefeitura de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1º votação. 
Foi aprovado pedido de vista à autora, e encaminhado ao gabinete da mesma. 
Projeto de Lei nº 023/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, inclui no 
Calendário Oficial do Município de Goiânia o dia do contador de Histórias, a ser 
comemorado anualmente no dia 20 de março, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Leia 
Klebia - 1º votação. Foi acolhida a Emenda da autora do Projeto e encaminhado 
a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foram aprovados os 
requerimentos: 5.196, 5.197, 5.198 e 5.467/19 da Vereadora Sabrina Garcez, 
5.294/19 do Vereador Anderson Sales, 5.347/19 do Vereador Álvaro da 
Universo, 5.348/19 do Vereador Jair Diamantino, 5.349/19 do Vereador Doutor 
Paulo Daher, 5.350/19 do Vereador Cabo Senna e 5.627/19 do Vereador 
Sargento Novandir. O Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em Ata que 
foi o primeiro a defender que a Vereadora Sabrina Garcêz tivesse a palavra na 
Tribuna. O Vereador Anselmo Pereira solicitou registro em Ata como visita 
honrosa do Senhor João Aguiar (Presidente do Sindicato do Comércio Varejista 
de Produtos Farmacêuticos do Estado de Goiás), Senhor Marcos Mariano, 
Senhora Irinéia Andrade e Senhor Luizmar da Silva. O Vereador Álvaro da 
Universo solicitou registro em Ata parabenizando pelo aniversário da TV Serra 
Dourada. Os Vereadores Carlin Café e Anselmo Pereira parabenizaram o 
Servidor da Câmara Municipal de Goiânia, lotado na Diretoria Legislativa 
(Plenário), Vicente Rodrigues. O Vereador Lucas Kitão solicitou que 
registrasse em Ata que será realizada no dia 17 de junho na Sala da 
Presidência da Câmara Municipal reunião com os Membros do Conselho 
Deliberativo do Transporte Coletivo - CDTC. Foi aprovado através de 
requerimento a não realização da Sessão Ordinária nesta quarta feira dia 15 no 

Plenário Trajano Guimarães, para realização de Sessão no 2º Encontro de 
Gestores da Prefeitura de Goiânia(Centro de Convenções - PUC); Os 



requerimentos 5.628 a 5.781 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 5.782 a 5.784 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:40hs (onze horas e 
quarenta minutos), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima 
quinta feira dia 16 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente:    
                              
 
1º Secretário:                         
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da quadragésima (40º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia dezesseis de maio de 
dois mil e dezenove (16.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima  (40ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador ANSELMO PEREIRA, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; 
ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em 
exercício. No expediente foram lidas as seguintes mensagens: Mensagem 
nº 029/19 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
031/19 (Vereadora Drª Cristina), inclui-se a disciplina Libras nas Escolas 
Públicas Municipais; Mensagem nº 030/19 do Executivo Municipal – Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 030/19 (Vereadora Sabrina Garcêz), implanta 
nas unidades de saúde do Município de Goiânia o padrão de avaliação 
eletrônica dos servidores prestado no atendimento ao cidadão; Ofício nº 409/19 
do Prefeito Municipal, Encaminha Projeto de Lei Complementar que Cria o 
Museu Municipal “Frei Nazareno Confaloni” e dá outras providências. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei que institui o Dia da Eco Poesia e requerimentos endereçados a 
SEINFRA, Prefeito Iris Rezende, SEMAS e COMURG; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA; ZANDER, Projeto de Resolução, Cria o 
serviço de Disque Denúncia de Maus Tratos e Abandono de Animais na 
Câmara Municipal de Goiânia; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, parabenizando a Guarda Civil Metropolitana e a Polícia 
Militar pelo excelente trabalho na captura do suspeito da tentativa de estupro 
nas imediações da Câmara Municipal de Goiânia e à COMURG; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e SME; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, FIEG e COMURG; 
DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e 
SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que dispõe de declarar como 
entidade de utilidade pública municipal o Centro de Educação Infantil Bezerra 
de Menezes (CEIBEM) e requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e DNIT; 



TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; 
ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado a UFG(Moção de Apoio); 
LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SME, SMT e COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que institui a obrigatoriedade da realização 
de cursos de primeiros socorros aos servidores que mencionam e 
requerimentos endereçados a SMS(informações), SEINFRA(informações), 
COMURG, SMT, SANEAGO e SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimentos 
endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de assistência odontológica a 
pacientes internados em unidades hospitalares, Projeto de Lei que institui o 
Programa “Adote um Ponto de Ônibus” e dá outras providências, Projeto de Lei 
que obriga bares, restaurantes e casas noturnas a adotar medidas de auxílio à 
mulher que se sinta em situação de risco e requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SMT; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados a 
FECOMÉRCIO SESC/SENAC, SMT e a SEPLAHAN(informações); CARLIN 
CAFÉ, Projeto de Lei Complementar que altera dispositivo da Lei 
Complementar 014, de 29 de dezembro de 1992, que “Institui o Código de 
Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências”; SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende(conceder data 
base). Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 32 (trinta e dois) Vereadores presentes: ALFREDO 

BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:06hs (dez horas e seis minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 123/17 de autoria da 
Vereadora Tatiana Lemos, limita os gastos com publicidade e propaganda da 
prefeitura da cidade de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Tiãozinho Porto – 1ª 
votação. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Arquivar-se. Projeto de Lei nº 134/17 de autoria do Vereador 
Doutor Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilidade de 
sobremesas sem adição de açúcar nos restaurantes localizados no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Sargento Novandir - 2ª Votação. Foi aprovado 
por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 044/18 de autoria do 
Vereador Welington Peixoto, altera a Lei nº. 8.546, de 23/07/2007, para dispor 
sobre contratação, por tempo determinado, para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público, nos termos do artigo. 37, inciso X, 
da Constituição do Estado de Goiás, com parecer da Comissão de Trabalho e 



Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: Delegado Eduardo Prado - 2º 
votação. Foi aprovado por maioria com votos contrários dos Vereadores Andrey 
Azeredo e Milton Mercêz e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 060/18 de 
autoria da Vereadora Doutora Cristina, institui o Jardim Sensorial no 
Município de Goiânia (objetivo de possibilitar as pessoas com deficiência visual 
a apreciação, pela forma, textura, tamanho e cheiro, de diferentes espécies de 
plantas), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Zander - 1ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão das Pessoas Portadoras de Deficiência e/ou 
Necessidades Especiais. Às 10:41(dez horas e quarenta e um minutos) foi 
suspensa a Sessão a convite do Vereador Cabo Senna para que fosse 
homenageado o 2º Sgtº Divino de Assunção Reis, 3º Sgtº Elvis Previs Luiz 
Vieira e 3º Sgtº Davi Santos Santana a entrega da Moção de Aplausos pelos 
relevantes serviços prestados a PM-GO. Em seguida a convite do Vereador 
Gustavo Cruvinel, o Senhor José Itamar Araújo de Souza(Representante do 
Movimento Nacional dos Catadores de Materiais Recicláveis de Goiânia usasse 
a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11: 33(onze horas e trinta e três 
minutos). Foi aprovado o requerimento: 5.783/19 do Vereador Felizberto 
Tavares. Os Vereadores Clécio Alves e Drº Paulo Daher solicitaram registro 
em Ata como visita honrosa os Vereadores Paulo Marcio(Presidente Câmara 
Municipal de Primavera do Leste-MT e o Vereador Luiz Costa), os Senhores 
Ulysses de Morais, Rogério de Oliveira Vaz, Derci Batista Vaz, Senhora Juliana 
Braga. O Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em Ata e parabenizando 
o Servidor Antônio Rocha(Rochinha), completando hoje 46(quarenta e seis) 
anos de Câmara Municipal. Os requerimentos 5.785 a 5.886 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 5.887 a 5.890 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:44hs 
(onze horas e quarenta e quatro minutos) foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores presentes:  ALVARO DA 

UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DENICIO TRINDADE, EMILSON PEREIRA, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLEBIA, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES e SARGENTO 

NOVANDIR.  Às 11:45hs (onze horas e quarenta e cinco minutos), o Senhor 
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça feira dia 21 no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:    
                           
1º Secretário:  
                        
2º Secretário: 



 
 

Ata da quadragésima primeira (41º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, do dia vinte e um  de maio de 
dois mil e dezenove (21.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima primeira  (41ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO 
– Presidente; ROGÉRIO CRUZ – 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º 
Secretário. No expediente foram lidas as seguintes mensagens: Ofício 
414/19 do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei que concede 
revisão geral da remuneração aos servidores municipais na forma que 
especifica e dá outras providências. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANDREY AZEREDO, Projeto de Lei que concede denominação à 
praça localizada à Av. República do Líbano, esquina com Avenida Anhanguera, 
Setor Oeste, nesta Capital, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao 
Prefeito; MESA DIRETORA, Projeto de Lei que concede revisão geral de 
remuneração aos servidores da Câmara Municipal de Goiânia, na forma que 
especifica e dá outras providências; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SMT e DNIT; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei 
Complementar  que altera a Lei Complementar nº 14, de 209 de dezembro de 
1992 que instituiu o Código de Posturas de Goiânia, para inserir o art. 218-A e 
dá outras providências; requerimentos endereçados à COMURG, SME e 
Prefeito; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT, COMURG e 
SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
possibilidade de celebração de convênio com entidades da sociedade civil e 
cooperativas de reciclagem de lixo, visando o fornecimento de bicicletas de 
carga a catadores de lixo, no município de Goiânia e dá outras providências; 
DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; 
WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre o trânsito e uso de 
patinetes e dá outras providências requerimentos endereçados à COMURG; 
CABO SENNA, Projeto de Lei que torna obrigatória a apresentação de Plano de 
Contingência para barragens e demais empreendimentos, que possam colocar 
em grave risco vidas humanas ou meio ambiente; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; DR. PAULO DAHER, 



requerimentos endereçados à Prefeito, SMT, SEINFRA, SANEAGO, COMURG 
e AMMA; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe sobre a publicidade 
das vistorias periódicas das obras de arte de infraestrutura viária na cidade de 
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
SABRINA GARCEZ, requerimentos endereçados à SMS (solicitando 
informações sobre a data de conclusão da UPA do Jardim América), Caixa 
Econômica Federal (informações sobre a instalação de uma lotérica ou Pague 
Fácil no Residencial Buena Vista), SEINFRA e COMURG; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e ao Prefeito; PAULO 
MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara 
(transferência da Sessão Ordinária do dia 09/07 para o Setor Campinas), ao 
Governador, à SEMAS; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SME. Às 09:55hs (nove horas e cinqüenta e cinco minutos) foi 
suspensa a Sessão para que o Vice-Governador, Lincoln Tejota, usasse a 
Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:10hs (dez horas e dez minutos). Às 
10:12hs (dez horas e doze minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 

ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, 
DR. GIAN, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:33hs (dez horas e trinta e três minutos), o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia:Veto nº 016/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Parcial ao Autografo de Lei nº 022/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 310/2018 
de autoria do Poder Executivo – Concede anistia e remissão de créditos 
decorrentes de débitos tributários, fiscais e não tributários, e dá outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. 
Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para comunicar ao Prefeito. Veto nº 018/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 009/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 
028/2018 de autoria do Vereador Anderson Sales – Dispõe sobre a doação de 
uniforme ás crianças matriculadas na rede municipal de ensino e aquelas 
participantes de projetos sociais e culturais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
019/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 
006/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 246/2017 de autoria do Vereador Lucas 
Kitão – Dispõe sobre os parâmetros para a celebração de termos de parceria do 
município de Goiânia com as organizações da sociedade civil de interesse 



público, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Rejeição do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Doutora Cristina. Foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 227/18 de autoria da Vereadora 
Sabrina Garcez, proíbe a realização de cursos á distancia de ensino na área da 
saúde, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota - 1ª Votação. Foi aprovado 
vistas aos Vereadores Denício Trindade e Àlvaro da Universo. Projeto de Lei 
nº 277/18 de autoria do Vereador Zander, dispõe sobre a implantação de 
bebedouros e comedouros para cães em praças públicas do Município de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos - 1º votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Meio Ambiente.  Projeto de Lei nº 331/18 de 
autoria do Vereador Delegado Eduardo Prado, Dispõe sobre declaração de 
utilidade pública para a associação cristã Unidos para Servir – Gerar vidas 
(Sede e Foro á Rua 72 nº 108 – Setor Central, nesta Capital, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Zander - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 092/19 de autoria 
do Prefeito Municipal, cria e denomina Centro Municipal de Educação Infantil 
Governador Olinto de Paula Leite – Parque Flamboyant, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Tatiana Lemos - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Foi aprovado o 
requerimento: 5.199/19 da Vereadora Priscilla Tejota, 5.782/19 do Vereador 
Anderson Sales, 5.886/19 do Vereador Andrey Azeredo, 5.887 e 5.888/19 da 
Vereadora Sabrina Garcez e 5.889/19 do Vereador Carlin Café. Os Vereadores 
Anderson Sales e Romário Policarpo solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa a presença do Pastor Alexandre e do Vice-Governador, Lincoln Tejota. 
O Vereador Emilson Pereira teve sua ausência justificada através de Ofício. 
Os requerimentos 5.785 a 5.886 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 5.887 a 5.890 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Foi feito um minuto de silêncio em 
razão do falecimento da senhora Maria Rita Marques Silva. Às 11:21hs (onze 
horas e vinte e um minutos), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
  
 
1º Secretário:                                             2º Secretário: 



 
 

Ata da quadragésima segunda (42º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

0,Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e dois  de maio de 
dois mil e dezenove (22.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima segunda (42ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  CLÉCIO 
ALVES que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; ZANDER – 1º 
Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário. No expediente foi lida a 
seguinte mensagem: Processo nº 2019/0933 – Sérgio Ferreira Wanderley 
(Advogado) – Ação Popular em face da CMTC e municípios que a compõem, 
cuja tramitação está junto à 6ª Vara da Fazenda Pública Estadual sob o nº. 
0421167.04.2015.8.09.0051. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçado à COMURG, 
AMMA, Prefeito Municipal e SEINFRA; ALFREDO BAMBÚ, requerimentos 
endereçados à SMS, SEINFRA e AMMA; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei 
que institui as avaliações Periódicas semestrais dos prédios das unidades de 
saúde vinculado da Secretaria de Saúde na cidade de Goiânia; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e parabenizando os 
Senhores Roberto Boettcher (Supervisor Técnico do Autódromo Internacional 
Ayrton Senna), o Senhor Rafel Ângelo do Vale Rahif (Secretário de Estado de 
Esporte e o Senhor Luiz Carlos Vieira Borges (Lisca),Gerente do Autódromo 
Internacional Ayrton Senna; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe 
sobre medidas de segurança a serem adotadas por administradores de bares, 
casas de shows, restaurantes e estabelecimentos similares, visando à proteção 
das mulheres em suas dependências, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
participação popular na aprovação e acompanhamento de obras públicas de 
grande impacto urbanístico orçamentário e ambiental e requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SMT e SME; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à COMURG; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à SMT, UNIMED e Prefeito Municipal; SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados à SEINFRA(informações), GOIÂNIA PREV(cópia 
do contrato), ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em Comemoração do Dia do Defensor Público  e ao Prefeito Municipal; CABO 
SENNA, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, Comando Geral 



da PM-GO e SEINFRA; ALVARO DA UNIVERSO e outros, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, requer a criação de uma Comissão 
Especial elaborar e Apreciar estudo sobre violência escolar e a aplicação da 
Lei Municipal nº 10.313 de 14 de janeiro de 2019 que estabelece diretrizes para 
a Política de Combate à Violência nas Escolas da Rede Pública Municipal de 
Ensino; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que autoriza o fornecimento de fraldas 
geriátricas para usuários do sistema único de saúde - SUS do Município de 
Goiânia nos casos em que especifica, Projeto de Lei que institui a Política 
Municipal de Combate ao Desperdício e à Perda de Alimentos – PMCDA e 
requerimentos endereçados a SEINFRA e AMMA. Às 9:36hs (nove horas e 
trinta e seis minutos), o Senhor Presidente Clécio Alves passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Felizberto Tavares. Às 10:09s (dez horas e nove minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRª 
CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:10hs (dez horas 
e dez minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 
de Lei Complementar nº 024/17 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, 
inclui § 4º, ao artigo. 1º da Lei Complementar nº 271, de 22 de dezembro de 
2014, que institui o sistema financeiro de conta única do poder executivo no 
município de Goiânia e dá outra providencia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Delegado 
Eduardo Prado – 1ª votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Denício 
Trindade. Projeto de Lei nº 039/19 de autoria da Vereadora Leia Klebia, 
dispõe sobre a instituição da política pública municipal de incentivo a 
separação de lixo nas instituições de ensino, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander - 
1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. 
Projeto de Lei nº 053/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, institui no 
Calendário oficial de eventos no município de Goiânia, o evento “Inter” e dá 
outras providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina - 1ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo nº 008/19 de autoria do 
Vereador Paulo Magalhães, concede título honorífico de cidadania 
Goianiense a Senhora Maria das Graças Landim de Carvalho Caiado 
(Gracinha Caiado), pelos relevantes serviços prestados a comunidade desta 
Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – Votação Única. Foi aprovado 



pedido de vista ao Vereador Anselmo Pereira. Foi aprovado inclusão e inversão 
da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei 266/18 do Executivo Municipal. 
Projeto de Lei 266/18 do Executivo, que desafeta área pública municipal de 
sua destinação primitiva e autorizada a sua alienação – Rua 17-A quadra 54-A 
Setor Aeroporto, nesta capital, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
Emilson Pereira – Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, 
2ª Votação, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Felizberto Tavares. O 
Vereador Lucas Kitão, solicitou registro em Ata de que Goiânia está entre as 
10 (dez) cidades que mais recebem recursos do SUS. O Vereador Divino 
Rodrigues solicitou registro em Ata como visita honrosa o Senhor Roberto 
Ricardo. Os requerimentos 6.062 a 6.113 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.114 a 6.118. foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:24hs (onze horas e vinte e 
quatro minutos), a Senhora Presidente, Vereadora LÉIA KLEBIA, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
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Ata da quadragésima terceira (43º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e um (41) minutos, do dia vinte e três de maio 
de dois mil e dezenove (23.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  WELINGTON 
PEIXOTO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador CABO SENNA para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROMARIO POLICARPO – Presidente; 
WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO - 2º 
Secretário. No expediente foi lido o seguinte documento: Processo nº 
2019/000948 – Autor: Priscilla Tejota - Requer licença de 121 dias, sem 
remuneração, para tratar de interesse particular. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: SABRINA GARCEZ, Projeto de Lei que institui o 
Programa Espaço Infantil Noturno para o Atendimento à Primeira Infância no 
âmbito do Município de Goiânia, requerimentos endereçados à GoiâniaPrev 
(solicitando informações sobre o critério de escolha dos músicos e bandas que 
se apresentam no Mercado 74 e o valor pago a eles); DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à COMURG e SMT; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei  
que estabelece normas para a informação prévia do Consumidor nos casos de 
envio de técnicos por empresas de serviços para atendimento de demandas 
em domicílio, requerimentos endereçados à COMURG, AMMA e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA, Triunfo 
Concebra, ENEL e COMURG; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à AGETUL (solicitando informações sobre a destinação das toras 
de madeiras de lei arrancadas do Parque Mutirama) e  SEINFRA; CABO 
SENNA, Projeto de Lei  que institui a Política de Segurança de Obras de Arte 
Especiais no Município de Goiânia e dá outras providências e PAULO 
MAGALHÃES, requerimento endereçado à COMURG. Às 9:50hs (nove horas 
e cinqüenta minutos), o Senhor Presidente Clécio Alves passou para o 
Pequeno Expediente. Usou a Tribuna a Vereadora Dra. Cristina. Às 10:04s 
(dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 17 (dezessete) Vereadores presentes: ALVARO DA 
UNIVERSO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO 



RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovada 
a inclusão e inversão do Projeto de Resolução nº. 018/19 da Vereadora 
Priscila Tejota, que requer licença de 121 (cento e vinte e um) dias, sem 
remuneração, para tratar de interesse particular. O referido Projeto foi votado, 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para a confecção da Resolução. Projeto de Lei nº 057/18 de autoria 
do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre a informatização do cartão de 
vacinação, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Tiãozinho - 1º votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 
170/18 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, cria o programa “Doe uma 
Placa” no âmbito do município de Goiânia, e dá outras providenciais, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Zander - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas ao 
Vereador Milton Mercez. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos), foi 
suspensa a presente sessão, pelo Presidente Romário Policarpo para 
concessão de homenagem consubstanciada em moção de aplausos ao 
Soldado Júlio César Ferreira Júnior. Às 10:35hs (dez horas e trinta e cinco 
minutos), a presente sessão foi reaberta. Projeto de Lei nº 172/18 de 
autoria do Vereador GCM Romário Policarpo, estabelece que nos contratos 
celebrados pela administração municipal, direta e indireta com pessoas 
jurídicas para execução de obra, prestação de serviços, devera constar 
cláusula que assegure reserva de 5% das vagas para mão de obra de pessoas 
em situação de rua, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales - 1ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. 
Projeto de Lei nº 322/18 de autoria do Vereador Emilson Pereira, institui no 
âmbito do Município de Goiânia e obrigatoriedade de rebaixamento das 
calçadas próximas aos pontos de parada de transporte coletivo da Capital, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição – 
Relator: Vereador Zander - 1º votação. Foi apresentado Emenda e esta foi 
Acolhida. Por conseguinte, foi encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Às 11:00hs (onze horas), foi suspensa a presente 
sessão, pelo Presidente Romário Policarpo para uso da Tribuna Livre por parte 
do Presidente da Federação Goiana dos Municípios e Vice-Presidente da 
Confederação Nacional dos Municípios, o Senhor Prefeito de Campos Verdes-
GO, Aroldo Naves. Às 11:17hs (onze horas e dezessete minutos), a 
presente sessão foi reaberta. Às 11:29hs (onze horas e vinte e nove 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 10 (dez) 
Vereadores presentes: ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 



DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, JAIR 
DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO E PAULO MAGALHÃES. O 
Vereador Anderson Sales-Bokão solicitou registro em Ata como visita 
honrosa a presença dos Soldados Julio, Pinheiro e 2ª Tenente Lenister 
representantes dos COD (Comando Operacional de Divisa).  O Vereador 
Sargento Novandir teve sua ausência justificada pelo Vereador Oséias Varão, 
o qual afirmou que aquele Vereador se encontrava na Frente de Serviço na sua 
região. O Vereador Tiãozinho Porto justificou a ausência do Vereador Andrey 
Azeredo na presente sessão em virtude de reunião com Secretário do 
Município. O Vereador Rogério Cruz teve sua ausência justificada através de 
Ofício. Os requerimentos 6.119 a 6.196 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.197 a 6.199 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:29hs (onze horas e vinte e 
nove minutos), o Senhor  Presidente em exercício, Paulo Magalhães, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 28 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima quarta (44º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e um (41) minutos, do dia vinte e oito de maio de 
dois mil e dezenove (28.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima quarta (44ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMARIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser 
lido. Às 09:51hs (nove horas e cinquenta e um minutos), compareceu o 
senhor ROBERTO RICARDO DE SOUSA, 1º suplente sob a legenda da 
coligação juntos renovando Goiânia (PTB-PSD), para tomar posse como 
vereador à Câmara Municipal de Goiânia, em virtude da licença da titular 
Priscilla Tejota, licenciada para tratar de interesse particular. O empossado 
apresentou diploma expedido pela justiça eleitoral, e sua declaração de bens e 
obteve, na eleição, 4.359 (quatro mil, trezentos e cinquenta nove) votos. O 
Senhor Presidente solicitou que o empossado ficasse de pé, com o braço direito 
estendido em direção às bandeiras do Brasil, do Estado e do Município e 
prestasse de viva voz, o seguinte juramento: “Prometo cumprir a Constituição 
da República, a do Estado e a do Município, observar as leis, particularmente a 
Lei Orgânica do Município de Goiânia, promover o bem coletivo e exercer, com 
patriotismo, honestidade e espírito público o mandato que me foi conferido”. 
Findo o compromisso, o Senhor Presidente determinou que se lavrasse o termo 
de posse, que lido e achado conforme será assinado por ele e pelo empossado. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e ao Prefeito; CLÉCIO ALVES, 
ao Prefeito, ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, 
AMMA, SEINFRA e ao Prefeito; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 
endereçados à COMURG e SMT; ALVARO DA UNIVERSO, Projeto de Lei  que 
determina, nos setores Campinas e Centro, a aplicação de 10% (dez por cento) 
do espaço destinado a estacionamento, para utilização exclusiva dos veículos 
motorizados de duas rodas, Projeto de Lei Complementar  que acrescenta o art. 
102-A a Lei Complementar nº. 11, de 11/05/92, que dispõe sobre o Estatuto de 



Servidores Públicos do Município de Goiânia, para estabelecer o direito à 
prioridade na concessão de férias ao trabalhador com deficiência ou que tenha 
cônjuge ou dependente com deficiência, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede o Título de Cidadania Goianiense ao Sr. Talles Alves Barreto; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 
(solicitando Sessões Especiais em homenagem à Associação Nipo-Brasileira de 
Goiás e em homenagem à Caminhada Ecológica), envio de condolências ao 
Senhor Joaquim de Freitas Lemes, SME e SEINFRA; DR. GIAN, requerimentos 
endereçados à COMURG e SMT; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, ao Prefeito, COMURG e ao Presidente da Casa 
(solicitando Sessões Especiais em homenagem ao Dia do Administrador e ao 
Dia do Economista); LUCAS KITÃO, Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação 
do Sistema Cicloviário Municipal e do Conselho Municipal de Política Cicloviária 
– CMPC, integrando-os aos sistemas viários e de transportes do Município no 
atendimento às demandas de deslocamento e lazer da população; 
requerimentos endereçados à SMT; DIVINO RODRIGUES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e SMT; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que dispõe 
sobre a obrigatoriedade das concessionárias de veículos instaladas no 
município de Goiânia a disponibilizar, em local visível, a lista de doenças, 
deficiências e necessidades especiais que permitam a compra de veículos 
desconto, decorrentes da isenção de impostos, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, Projeto de Lei  que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
estabelecer parcerias com tatuadores para mulheres que sofreram traumas, 
queimaduras e diferentes ocorrências, que resultaram em marcas e cicatrizes 
na pele e fixa demais providências; Projeto de Lei  que dispõe sobre a perda ou 
extravio de cartão de ticket de estacionamento nos estabelecimentos comerciais 
e dá outras providências; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à 
SEPLANH; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à COMURG e 
SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SEMAS, AMMA, 
SME, SEFIN e SEINFRA; ANDERSON SALES-BOKÃO, Projeto de Decreto 
Legislativo  que concede o título de cidadania goianiense à Sra. Judite Ana da 
Costa pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, 
requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, TriunfoConcebra, SMT e 
ao Prefeito (solicitando informações sobre o cronograma da obra do Viaduto 
Serra Dourada); EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG 
e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, Projeto de Lei  que regula no âmbito 
municipal a aplicação do art.55, inciso VI e ar.56, inciso II da Lei Federal 
8.6666/93, obrigando a utilização do seguro-garantia de execução de contratos 
públicos de obras e de fornecimento de bens ou de serviços, denominando essa 
modalidade e aplicação da Lei, como Seguro Anti-Corrupção-SAC e dá outras 
providências;  requerimento endereçado  à Superintendência de Proteção dos 
Direitos dos Consumidores (solicitando os registros de aumento abusivo de 
energia a Agência Reguladora ENEL) e LÉIA KLÉBIA, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA. Às 10:00s (dez horas) foi feita a 1ª 



conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. GIAN, 
DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
ROBERTO RICARDO,ROGÉRIO CRUZ, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. 
Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos), o Senhor Presidente passou para 
a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 199/17 do Vereador Doutor Paulo Daher, 
altera o artigo 4º da Lei 9.098 9 (Outubro/11) que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de local exclusivo nas praças de alimentação para deficientes, 
idosos e gestantes em Centros Comerciais, Shopping Centers e da outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, 
pela Aprovação – Relator: Vereador Juarez Lopes – 2º Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 
490/17 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área de sua destinação 
primitiva no Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao instituto de assistência 
e pesquisa em diabetes – IAPD, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1º 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 503/17 de autoria do Vereador 
Oséias Varão, denominação da Praça Maria Divina Fernandes do Prado a área 
Pública localizada entre as Ruas Padre Viveiros de Castro, Professor José 
Luciano e Monsenhor João Daiber, no Jardim José, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição – Relator: Vereador Jorge 
Kajuru - 1ª Votação. Foi acolhida a Emenda do Vereador Oséias Varão e 
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise da 
constitucionalidade e legalidade desta. Projeto de Lei nº 247/18 de autoria do 
Vereador Emilson Pereira, dispõe sobre a instituição de semana municipal de 
Combate ao Feminicídio em Goiânia e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 261/18 de autoria 
do Vereador Lucas Kitão, dispõe sobre a autorização e regulamentação da 
venda e consumo de bebidas alcoólicas em estádios, ginásios de esportes, 
locais de atividades ou práticas esportivas em dias de eventos esportivos, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – 
aprovado Voto em separado do Vereador Zander Fábio - 1º votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Desenvolvimento Econômico. Projeto 
de Lei nº 330/18 de autoria do Vereador Zander, autoriza a criação de 
Serviços de Atendimento Móvel Veterinário (SAMUVET) Para resgate e socorro 
de animais em vias Públicas, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales - 1º votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 



005/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, cria a Campanha de 
Conscientização do Enfrentamento ao Assedio e Violência Sexual, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Tatiana lemos - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
011/19 de autoria do Vereador Zander, dispõe sobre a realização de coleta de 
amostras das águas de reservatório das Escolas, CMEIS e Unidades de Saúde 
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos - 1º votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. 
Projeto de Lei nº 057/19 de autoria do Prefeito Municipal, autoriza a 
permissão de uso de área pública municipal (Paróquia Nossa Senhora da 
Libertação – Jardim Liberdade, nesta Capital, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 097/19 de autoria do 
Vereador Denício Trindade, institui no calendário Oficial de Eventos no 
Município de Goiânia o Evento Super Moto Show, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora 
Cristina - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo nº 011/19 de 
autoria do Vereador Doutor Paulo Daher, concede título de Cidadania 
Goianiense a Rodney Rocha Miranda, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto – Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Confecção do Decreto. Foi aprovada a 
inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 022/18 de 
autoria do Vereador Welington Peixoto, que altera a Lei Complementar n.194 
de 30*06/2009, modificando o inciso III do artigo 6º e adicionando o artigo 13-A 
Código Tributário Municipal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Eduardo Prado - 1ª Votação. 
Foi concedido vistas ao Vereador Cabo Senna. Foi aprovada a inclusão e 
inversão de pauta do Projeto de Lei nº 444/17 de autoria do Vereador 
Welington Peixoto, que dispõe sobre a aplicação de recursos de multa para a 
Secretaria Municipal de Transito, Transporte e Mobilidade, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Zander- 1ª Votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Foi aprovada a inclusão e 
inversão de pauta do Projeto de Lei nº 038/18 de autoria do Vereador 
Welington Peixoto, que denomina Praça localizada entre as Ruas JAV-03, com 
JAV-10 e JAV-08, no Residencial Alphaville, Praca Antonio Deodato Alves, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela 
Aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira- 2ª Votação. O referido Projeto 
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 



confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 6.059/19 
do Vereador Paulo Magalhães, 6.060, 6.061, 6.115, 6.116, 6.117, 6.118, 
6.197/99, da Vereadora Sabrina Garcez, 6.114/19 do Vereador Álvaro da 
Universo e  6.197/19 do Vereador Jair Diamantino.Os Vereadores Anselmo 
Pereira, Romário Policarpo, Kleybe Morais e Paulo Magalhães solicitaram 
registro em Ata como visitas honrosas as presenças do Deputado Estadual 
Virmondes Cruvinel, ex-Vereadora e ex-Deputada Rose Cruvinel, ex-deputado 
Simeyzon Silveira, Leni Souza (esposa do Vereador Roberto Ricardo), Lívia 
Leme (filha do referido Vereador) e de sua Neta Ana Louise. Os Vereadores 
Paulo Magalhães e Romário Policarpo  solicitaram um minuto de silencio em 
razão do falecimento do cantor Gabriel Diniz, do Frei Marcos e de Lisando 
Gomes e Souza (pai do GCM Jânio). O Vereador Lucas Kitão parabenizou o 
jornalista Samuel da Rádio 730 pelo seu aniversário. Os requerimentos 6.200 
a 6.341 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
6.342 a 6.345 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 10:56hs (dez horas e cinqüenta e seis minutos), o Senhor  
Presidente em exercício, WELINGTON PEIXOTO, encerrou a presente Sessão 
e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quadragésima quinta (45º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e um (41) minutos, do dia vinte e nove de maio 
de dois mil e dezenove (29.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ROMÁRIO 
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador CABO SENNA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador 
ZANDER, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMARIO POLICARPO – Presidente; 
ZANDER – 1º Secretário em exercício; CLÉCIO ALVES - 2º Secretário em 
exercício. No expediente foram lidos os seguintes ofícios: Mensagem nº 
031/19 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 035/19 
(Vereador Emilson Pereira), dispõe sobre a colocação de fitas reflexivas nos 
radares controladores de velocidade e nas câmaras de vigilância, e da outras 
providenciais. Mensagem nº 032/19 do Executivo Municipal – Veto Integral 
ao Autógrafo de Lei nº 038/19 (Vereador Anderson Sales), dispõe sobre a 
criação do programa conheça a mediação, de incentivo á mediação de conflitos 
no município de Goiânia e dá outras providenciais. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a 
COMURG, SMT e SEINFRA; CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado a 
SEINFRA; ROBERTO RICARDO, requerimentos endereçados a SMT e ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 
ao Movimento Familiar Cristão de Goiânia; LÉIA KLEBIA, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em comemoração aos 44 anos de história do Centro Livre de Artes; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados a COMURG, SMC(informações) e 
Executivo Municipal(informações);  FELIZBERTO TAVARES, Projeto de 
Decreto Legislativo, que concede título honorífico de cidadania goianiense ao 
Senhor Ulisses de Souza e requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG 
e SMT; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da reciclagem e compostagem de resíduos sólidos orgânicos 
no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; ANDREY 
AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a 
avocação do Projeto de Lei nº 104/19; ALFREDO BAMBÚ, requerimentos 
endereçados a SME, SMS e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 



endereçados a SEINFRA, SME e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e aos familiares do Senhor José 
Vicente dos Anjos e Ludmila Guimarães; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG. Às 10:03s (dez horas e 
três minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 
(vinte e seis) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, MILTON 
MERCÊZ, OSEIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, 
SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. 
Às 9:51hs (nove horas e cinqüenta e um minutos), o Senhor Presidente 
Romário Policarpo passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o 
Vereador Paulo Magalhães. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 047/17 de autoria do Vereador Welington Peixoto, altera 
a Lei Complementar nº 011, de 11 de maio de 1992, que dispõe sobre o 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipal de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela aprovação, Relatora: 
Doutora Cristina – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado pedido de vistas 
ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 180/17 da Vereadora 
Sabrina Garcez, dispõe sobre a aplicação de sanções á pessoa que urinar em 
vias públicas ou logradouros Públicos, em especial, quando da realização de 
grandes eventos no município de Goiânia e dá outras providenciais, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2º Votação. Foi aprovado 
pedido de vistas ao Vereador Milton Mercêz. Projeto de Lei nº 003/19 de 
autoria do Vereador Anselmo Pereira, altera a Lei nº 9.922, de 29 de 
dezembro de 2016, que considerou como de utilidade pública municipal o 
Instituto Educacional Conceito de Meio Ambiente, Cultura e Saúde – 
IECMACS, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales - 1º votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei nº 032/19 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe 
obrigatoriedade de afixar placas ou cartazes em locais visíveis e de fácil 
acesso em todas as repartições públicas no município, para divulgar o direito 
da não obrigatoriedade de reconhecimento de firma e autenticação de cópias 
em cartório (Lei Federal 13.726 de 08/10/18), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander - 
1º votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos. Projeto de Lei nº 055/19 de autoria do Vereador Divino 
Rodrigues, institui a Política de valorização do Cuidador Voluntário no 



município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 058/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
autoriza a permissão de uso de área pública municipal (Capela Divino Espírito 
Santo – Jardim Caravelas, Nesta Capital), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador 
Welington Peixoto - 1º votação. Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador 
Cabo Senna. Projeto de Lei nº 091/19 de autoria do Prefeito Municipal, cria 
e denomina Centro Municipal de Educação Infantil Evangelista Pereira da 
Costa – Chácara de Recreio São Joaquim, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Anderson Sales - 
1º votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 098/19 de autoria do Vereador 
Gustavo Cruvinel, institui no calendário oficial do município de Goiânia o dia 
do Guardião Ambiental (Comemoração Anual no dia 07 de Junho), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – 
Relatora: Vereadora Leia Klebia - 1º votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os 
requerimentos: 6.342 e 6.343/99 do Vereador Denício Trindade, 6.345/19 da 
Vereadora Sabrina Garcez e 6.344/19 do Vereador Anderson Sales. O 
Vereador Rogério Cruz justificou sua ausência através de ofício. Os 
requerimentos 6.346 a 6.395 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 6.396 a 6.401 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:52hs (dez horas e 
cinqüenta e dois minutos), o Senhor  Presidente em exercício, ANSELMO 
PEREIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quadragésima sexta (46º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos, do dia trinta de maio de dois mil 
e dezenove (30.05.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente em exercício; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em exercício; 
ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser 
lido. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ROBERTO 
RICARDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando 
Sessão Solene em homenagem aos Atletas e Professores de Judô), CARLIN 
CAFÉ, requerimento endereçado à SEPLANH (solicitando cópia integral de 
processo); DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à COMURG e 
SEMAS; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; ZANDER, Projeto de Lei  que modifica o art 4º da Lei n.9.528, de 29 
de janeiro de 2015 que “concede revisão geral de remuneração aos servidores 
que especifica, regulamenta a aplicação dos índices de reajuste aos servidores 
do magistério e dá outras providências; ALFREDO BAMBU, requerimento 
endereçado à COMURG; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei  que institui 
data comemorativa de fundação do Bairro Vila Redenção e dá outras 
providências; Projeto de Lei  que concede Título Honorífico de Cidadania 
Goianiense ao Sr. Waldemar Fernandes Vieira; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMT; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados ao Prefeito (solicitando informações sobre 
a obra do Posto de Saúde do Riveira), SEINFRA e SMT; WELINGTON 
PEIXOTO,  requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SECULT 
(solicitando informações quanto a reforma do prédio da Biblioteca Marieta 
Telles Machado); IZIDIO ALVES, Projeto de Lei  que dispõe sobre a instalação 
de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de abastecimento de 
água e dá outras providências; EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA. Às 9:44hs (nove horas e 
quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 



para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores  Paulo 
Magalhães e Carlin Café. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº 
PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, IZIDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLEBIA, OSEIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 020/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 013/2019, oriundo do 
Projeto de Lei nº 199/2018 de autoria do Vereador Emilson Pereira – Que 
instituí no âmbito do município de Goiânia o incentivo do Ensino di Xadrez na 
Rede de Ensino Pública, Filantrópica e Privada, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto, por maioria, e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Às 10:20hs (dez horas e vinte minutos) foi feita a 2ª conferência 
de quórum do Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº PAULO 
DAHER, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, OSEIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, ROBERTO RICARDO, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Veto nº 022/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 019/2019, oriundo do 
Projeto de Lei nº 494/2015 de autoria do Vereador Zander e Djalma Araújo – 
Dispõe sobre a proibição de uso de veículos de tração animal e exploração 
animal para tal fim no município e Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela “Rejeição” do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Anderson Sales. O Presidente da Federação dos Carreeiros 
e Carroceiros de Goiás usou a Tribuna para discutir sobre o Projeto. Foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. O Presidente do CREA, Senhor Francisco Almeida e o 
Engenheiro Ricardo Barbosa explanaram sobre a situação das pontes e 
viadutos de Goiânia. Foi aprovado o pedido de prorrogação da presente 
Sessão por mais (01)uma hora além do que determina o horário 
regimental.  Veto nº 023/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral  
ao Autografo de Lei nº 024/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 133/2017 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão – Estipula no município de Goiânia horário 
para que os semáforos funcionem em operação em sistema de alerta, com 
sinal amarelo piscante, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 



Welington Peixoto. O referido Veto foi lido, mas não foi posto em votação por 
falta de quórum. Os Vereadores Álvaro da Universo, Anselmo Pereira, 
Denício Trindade, Lucas Kitão e Romário Policarpo tiveram suas ausências 
justificadas através de Ofício, onde os mesmos foram, a convite do Secretário 
dos Transportes Metropolitanos do Governo do Estado de São Paulo, conhecer 
o transporte público da Cidade de São Paulo. Os Vereadores Anderson 
Sales, Paulo Magalhães e Divino Rodrigues solicitaram registro em Ata 
como visita honrosa a presença do Vereador de Palmas/TO, Felipe Martins, do 
Presidente do CREA, Francisco Almeida e do Engenheiro Ricardo Barbosa e 
ainda do Senhor José Eugênio Guimarães (J.Carreiro), Presidente da 
Federação dos Carreeiros e Carroceiros de Goiás). Os requerimentos 6.402 a 
6.451 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
6.452 a 6.455 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 11:57hs (onze horas e cinqüenta e sete minutos), o Senhor  
Presidente em exercício, ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça feira dia 04 de junho no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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